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BTS-TP-U 4.2 Technologie

Dossier Sujet — Réponses

3 Mur de souténement (30 points)

3.1 Analyse des constituants (15 points)

DT13, DT14

1. Pour les éléments suivants, donner la fonction principale et les qualités nécessaires pour
remplir cette fonction dans le temps :

— Iicro-pieux;

— géotextile;

— enrochements;

— barbacanes.

Fonction Qualités nécessaires

Micropieux
Géotextile
Enrochement
Barbacanes
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3.2 Variante « mur préfabriqué » (15 points)................. DT15

Afin de respecter les délais, ’entreprise propose une solution de semi préfabrication; c’est &
dire préfabrication, pose du voile sur semelle et coulage en place de la semelle.

1. A l’aide d’un schéma explicatif (coupe), proposer une solution pour assurer les réglages, le
maintien pendant le coulage, la liaison entre mur et semelle, la manutention ; les éléments
font 2,500 m de longueur. On ne demande que la coupe de principe.

ECHELLE : 1/50
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4 Plate-forme : remblai et chaussée (45 points)

4.1 Remblai et couche de forme (30 points) .......... DT15 a DT19

Le terrain naturel sous l’emprise de la plate-forme est d’une qualité médiocre. Afin de pouvoir
supporter le trafic, il est prévu de réaliser une purge (déblai) et une substitution de matériaux
sur 2,000 m d’épaisseur. Le déblai est évacué.

Les questions qui suivent portent sur la réalisation du remblai de substitution et de la couche
de forme.

— Remblai :
L’entreprise dispose de deux matériaux (sol 1 et sol 2) issus d’un chantier de terrassement
voisin dont les caractéristiques sont données ci-dessous :

Sol 1 Sol 2
Diamétre des grains les plus gros(mm) | 25 20
Fraction passant & 80 pm 30% 65%
VBS sur la fraction 0 — 80 pm 0,9 3
Etat hydrique humide | humide

Le compactage s’effectue conformément aux régles du « guide technique pour la réalisa-
tion des remblais routiers 1992 » (GTR 92).

— Couche de forme :
Ce matériau est de classe D3;m. Aucun traitement & la chaux ou aux liants n’est autorisé.
La classe de la plate-forme visée est PF2. On utilisera un géotextile. Aucun traitement
d’imperméabilisation de 1’arase n’est envisagé ni aucun drainage. Le niveau de la nappe
peut remonter au niveau +2.500 C.M..

— Les conditions météorologiques prévues pour le chantier sont « ni pluie ni évaporation
importante ».

— Matériel de compactage de 'entreprise :
- compacteur V2 & une bille de largeur 2,000 m,
— compacteur VP2 & une bille de largeur 1,500 m,

— compacteur V1 a double bille & guidage manuel de faible poids pour le compactage
au voisinage du mur de souténement.

1. Déterminer la classe des deux matériaux, sol 1 et sol 2, issus du chantier voisin en justi-
fiant la réponse (4 points). ... i
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Afin de rendre les questions suivantes indépendantes de la question précédente, on suppose
dans les questions 2, 3 et 4, que le matériau du remblai est de classe Bsm.

2. Les trois compacteurs conviennent-ils pour la réalisation du remblai? Déterminer la pro-
ductivité en m3®/h du compacteur V2 mono-bille avec une efficience de 0, 6. Préciser les
consignes de compactage (épaisseur des couches, vitesse et nombre de passes) ainsi que
la valeur du rapport Q/S (12 points).

3. Déterminer et justifier la classe de la partie supérieure des terrassements (PSTi) et la
classe de 'arase de terrassement (ARi) dans la zone de déblai. Aucun rabattement de
nappe n’est prévu (7 points).

4. Déterminer ’épaisseur de la couche de forme. Préciser les éventuels traitements granulaire
(G), a l'eau (W), aux liants (T) ainsi que le traitement de surface (S) (7 points).
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4.2 Chaussée (15 POINtS) ..ottt e,
Sur le remblai, les couches de chaussée sont du haut vers le bas :

— couche de roulement en BBSG 0/10, ép. 6 cm ;

— couche d’accrochage en émulsion de bitume;

— couche de base en grave non traitée 0/20, ép. 10 cm;

couche de fondation en grave émulsion 0/31.5, ép. 20 cm;

bl

Revétement BBSG ép. 6 cm

Couche 0/20 ép. 10 cm
d'accrochage
Grave émulsion

0/31,5 ép. 20 cm moyen

On vous donne un extrait du C.C.T.P. :
- Chaussée

- Liants pour bétons bitumineux :
Le liant d’enrobage sera de la qualité : bitume routier 40/50 ou 60/70.

- Liant pour imprégnation :
Le liant pour imprégnation sera :

- une émulsion cationique & 65 % de bitume 180/220. Elle sera trés
fluide, & rupture lente,

1. Quels engins seront utilisés pour la mise en place des remblais derriére Pouvrage (2 points) ?

2. Comment vérifie-t-on la portance de la plate-forme avant de mettre en place les couches
de chaussée ; décrire succinctement ’essai et les caractéristiques mesurées (3 points).
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3. Qu’est-ce qu'une émulsion de bitume ? Quel est son intérét (2 points) ?

5. Que représentent les fourchettes de valeurs : 40/50, 60/70, 180/220, pour les bitumes ?
Quel essai les détermine (le citer) (3 points)? ....oooiiiiiii

(8 POIMLS). et
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